Основные проблемы по приготовлению к установке
Северный твердый клен - это идеальная природная поверхность для напольного покрытия. Проведение специальных мер перед установкой пола гарантирует, что пол после его установки будет отвечать всем необходимым требованиям. Информация на этой странице касается самых распространенных вопросов и проблем на предварительной стадии установки. Если у вас есть еще вопросы, просмотрите нашу рубрику “Часто задаваемы вопросы” или свяжитесь с нами.
Числовой показатель ровности/горизонтальности пола и ровность бетонных плит

Американский институт по бетону принял числовой показатель ровности/горизонтальности пола в качестве стандарта для уточнения и измерения ровности и горизонтальности бетонных плит. 

Числовой показатель ровности пола определяет максимальную разрешенную кривизну пола более 24" (600 мм), рассчитанную на основе данных по перепадам между последовательными 12" (300 мм) повышенными участками. Числовой показатель горизонтальности пола определяет относительное соответствие поверхности пола к горизонтальной плоскости, измеряется на расстоянии более 10' (3,03 м). Чем выше эти показатели, тем бетонная плита ровнее или более горизонтальная. 

Для сравнения, Ассоциации производителей кленовых напольных покрытий (MFMA) требует обеспечения основным подрядчиком бетонной плиты, ровно разглаженной с погрешностью 1/8" площадью 10' для всех спортивных полов. 

MFMA не признает использование показателей ровности/горизонтальности для измерения погрешностей ровности / горизонтальности при нанесении плит для спортивных полов. Если данные показатели используются для определения ровности, то они, как минимум, должны быть равными стандартам погрешности MFMA 1/8" площадью 10'. Для соответствия стандартам  по спецификации плит MFMA должны быть также соблюдены следующие условия: 

1. Измерения показателей ровности/горизонтальности должны быть проведены за две (2) недели до установки кленового пола. 

2. Измеряться должны все соединительные элементы бетонной плиты. 

3. Установщик напольного покрытия MFMA должен присутствовать в течение всего процесса измерения. 

Если во время измерения показателей ровности/горизонтальности вышеуказанные условия не будут выполнены, MFMA не рекомендует принятие результатов данной проверки. Должны применяться стандарты спецификации ровности MFMA 1/8" площадью 10'. 

Если у вас есть дополнительные вопросы, обратитесь к Вашему поставщику пола MFMA или к техническому директору MFMA по номеру 847/480-9138. 

Конфигурация новой бетонной плиты вызывает беспокойство установщиков спортивных напольных покрытий
Норсбрук, IL – Значение конфигурации бетонной плиты очень важно в успехе установки нового кленового пола. Расположение пароизоляции прямо под бетонной плитой необходимо и распространенно. Размещение же любого типа насыпного материала между пароизоляцией и бетонной плитой может привести к проблемам с отделкой поверхности кленового пола, связанные с влажностью. 

Ассоциация производителей кленовых напольных покрытий (MFMA) требует от основного поставщика обеспечение бетонной плиты, ровно разглаженной с погрешностью 1/8" площадью 10', одобренной поставщиком деревянного напольного покрытия MFMA. Расположив между пароизоляцией и плитой песок, можно создать более плоскую плиту с меньшим изначальным изгибом. Однако, в результате такой конфигурации  песок может выполнять функцию губки – а именно, поглощение влаги в слой песка во время отливания бетона. С течением времени, поглощенная влага может выступить через бетонную плиту, создав трудности, связанные с влажностью, для элементов основания пола и отделки поверхности деревянного пола. 

Уровень выбросов бетонной влаги также определен MFMA. При использовании хлористого кальция для проверки бетонной влажности допустимый уровень выбросов в течение суток составляет 4,5 lbs. или меньше. Методы установки плит, при которых между бетонной плитой и пароизоляцией находится слой песка, допускают более быстрое высыхание плиты. Проведенная на бетонной плите, где между плитой и пароизоляцией находится песок, проверка бетонной влажности с помощью хлористого кальция может дать ложный результат из-за изменений в уровне влаги, просачивающейся из песка через бетонную плиту. 

За дополнительной информацией по изменениям конфигурации бетонной плиты, рекомендованной MFMA, обратитесь к техническому директору MFMA по номеру 847/480-9138 или по электронной почте mfma@maplefloor.org.
Ровность бетонной плиты

Ассоциация производителей кленовых напольных покрытий (MFMA) требует от основного поставщика обеспечение бетонной плиты, ровно разглаженной с погрешностью 1/8" площадью 10', одобренной поставщиком деревянного напольного покрытия MFMA.
Работа и материалы, необходимые для установления бетонной плиты в приемлемом состоянии (понижение земли на высоких участках и возвышение с помощью соответствующих выравнивающих соединений низких участков) находятся в ведении основного подрядчика или субподрядчика. 

В бетонную плиту для спортивного пола не разрешается добавлять мелкий гравий, речной гравий или шлаковый заполнитель. В момент установки деревянного пола прочность бетона должна быть между 3000 P.S.I. и 3500 P.S.I. (фунт-сила на квадратный дюйм).
MFMA рекомендует основному подрядчику или субподрядчику использовать для обеспечения необходимых требований по ровности плиты следующие процедуры: 

1. Оставьте на поверхности плиты сетку 5'. 

2. Используя 10" приспособление для выравнивания свежеуложенного бетона, перемещайте его перпендикулярно сетке в обоих направлениях, чтобы выявить все области, требующие коррекции. (Примечание: При использовании отдельно нивелира или лазера, не проводится измерение между узлами сетки). 

3. Все высокие места должны быть выровнены. Низкие участки должны быть заполнены соответствующими выравнивающими соединениями. Заполняющий материал не должен стать хрупким, с трещинами или отсоединиться от бетонной плиты. Заполняющий материал не должен быть подвержен нагрузке выносливого прокладочного материала, если таковой имеется. В крепежной системе заполняющий материал должен обеспечить необходимую прочность и обеспечить крепления без разрывов или заклиниваний в местах, где установлены соединительные элементы. Это входит в обязанности основного подрядчика или субподрядчика. 

Примечание: Пожалуйста, запросите дополнительное пособие MFMA, если показатели ровности/горизонтальности были определены. 

Содержание влажности в бетонной плите

Установка системы напольного покрытия MFMA не должна начинаться, пока основание пола не определено процедурами проверки промышленных стандартов как "сухое". MFMA не рекомендует установку какой-либо системы кленового напольного покрытия над бетонной плитой, залитой меньше 60 дней назад. Время высыхания бетонной плиты зависит от типа конструкции, состава бетона, месторасположения здания и климатических условий. Пароизоляция или слой под плитой могут увеличить время высыхания плиты. 

При проведении тестирования влаги в плите проведите проверку в нескольких местах - независимо от срока плиты. Если тест определяет влажную плиту, зарегистрируйте результаты и отложите установку системы кленового напольного покрытия. 

Подрядчик пола несет ответственность за проверку условий плиты перед началом установки любой системы кленового пола для того, чтобы убедиться в соблюдении спецификаций производителя напольных покрытий. Использование электронных приборов для измерения выбросов влаги из бетона не рекомендуется. Электронные счетчики измеряют содержание влаги в бетонной плите, как правило, в общем процентном соотношении. Одни счетчики регистрируют влажность только на поверхности, другие приборы измеряют влажность в среднем в вертикальном направлении, где они используются. Полученные значения влажности могут свидетельствовать о степени насыщения плиты, но не уровне выбросов, который может появиться. 

Ниже приведены некоторые признанные процедуры проверки уровня выбросов влажности из бетонной плиты: 

1. Тест с помощью полиэтиленовой пленки 

Плотно приклейте на плиту прозрачную полиэтиленовую пленку площадью 2'х2'  6 мил, закрыв все края влагостойкой лентой. Установите 250-375 Вт  лампы на расстоянии 2" над пленкой. Через 24 часа проверьте пленку - если на нижней стороне полиэтилена нет конденсации или "помутнения", то испытательный участок считается достаточно сухим для установки деревянного пола. 

2. Тест с помощью фенолфталеина 

Нанесите несколько капель 3 процентного спиртового раствора фенолфталеина на различные участки плиты. Если через несколько минут появится красный цвет, то плита еще слишком влажная для установки окончательной системы напольного покрытия. 

3. Тест с помощью хлорида кальция 

Используйте готовый тест хлорида кальция (широко распространен) и следуйте инструкции производителя. Данный тест измеряет количество влаги, проходящей через бетонный пол. Это измерение устанавливает количество фунтов влаги на участке 1000 кв футов в течение суток. Допустимый уровень 4,5 lbs. или меньше. 

Электронные измерители влажности  бетонных плит

Установка системы напольного покрытия MFMA не должна начинаться, пока основание пола не определено процедурами проверки промышленных стандартов как "сухое". MFMA не рекомендует установку какой-либо системы кленового напольного покрытия над бетонной плитой, залитой меньше 60 дней назад. Время высыхания бетонной плиты зависит от типа конструкции, состава бетона, месторасположения здания и климатических условий. Пароизоляция или слой под плитой могут увеличить время высыхания плиты. 

Электронные счетчики измеряют содержание влаги в бетонной плите, чаще всего в процентном соотношении. Большинство электронных измерителей считывают информацию с поверхности, а некоторые же считывают информацию из плиты. Содержание влажности плиты указывает на степень насыщения, но не на уровень выбросов паров, что происходит позднее. MFMA рекомендует тестирование, которое определяет количество влаги, проходящей через бетонную плиту, и по этой причине не рекомендуется использовать электронные счетчики. Рекомендации MFMA для количества влаги, проходящей через плиту, 4,5 lbs. или менее на 1000 квадратных футов в сутки. 

Влажность

Ассоциация производителей напольных покрытий (MFMA) рекомендует поддерживать относительную влажность воздуха в помещении от 35 до 50 процентов, и температуру воздуха от 55 до 75 градусов круглый год. Ограничивая значительные колебания климатических условий в помещении, Вы уменьшите расширение и сжатие системы напольного покрытия. Если материалы для напольного покрытия надлежащим образом приспособились, 15 процентов колебания относительной влажности в помещении не окажут негативного влияния на клен. Чрезмерное сокращение и/или расширение может произойти из-за изменений относительной влажности в помещении свыше 15 процентов. 

В зданиях, где нет в наличии кондиционера, многие руководители используют вентилятор для циркуляции или вентиляционную систему. В некоторых помещениях для вентиляции используются окна или двери коридора, которые можно открыть, т.к. необходимо улучшить циркуляцию воздуха. В помещениях без надлежащего оборудования системы вентиляции и кондиционирования воздуха или в "закрытых" помещениях без вентиляции в течение длительного периода времени (летних каникул) более вероятно развитие проблем с полом, непосредственно связанных с окружающей средой. 

Основные проблемы по установке

Есть несколько факторов во время установки, которые влияют на внешний вид и производительность кленового пола MFMA. Информация на этой странице касается наиболее распространенных вопросов и проблем на этапе монтажа. Если у вас есть конкретный вопрос, посмотрите нашу рубрику “Часто задаваемые вопросы” или свяжитесь с нами.

Вертикальные швы пола из досок выборочной длины и мелкой паркетной доски

Вертикальные швы находятся на участках деревянного пола из досок выборочной длины и мелкой паркетной доски, где две части пола соединяются друг с другом с помощью отдельных выступов или шпунтов. Сегментные швы находятся на участках деревянного пола из мелкой паркетной доски, где две части пола соединяются друг с другом с помощью зубчатого соединения. Места вертикальных швов выполняют важные структурные функции в системах спортивных напольных покрытий, основания которых не являются непрерывными. Примерами таких проектов являются системы напольного покрытия без постоянного основания пола "Слипер" и "Фикст Слипер". Когда вертикальные швы устанавливаются рядом друг с другом в прилегающих рядах, такое сосредоточение этих элементов может способствовать образованию слабых мест в конструкции системы. MFMA рекомендует оставить как минимум 4 дюйма между вертикальными швами в прилегающих рядах, если для установки спортивных напольных покрытий не используется непрерывная конструкция основания пола. 

Места вертикальных швов не выполняют важные структурные функции в системах спортивных напольных покрытий, основания которых являются непрерывными. Тем не менее, необходимое расстояние между вертикальными швами в соседних рядах системы кленового спортивного пола имеет большое значение для поддержания должной производительности на поверхности площадки. По этой причине, MFMA также рекомендует оставить как минимум 4 дюйма между вертикальными швами в прилегающих рядах при непрерывной конструкции основания пола.
Учитывая приведенные выше рекомендации, MFMA признает, что даже при самой качественной установке напольного покрытия  расстояние между вертикальными швами в прилегающих рядах может оказаться менее 4 дюймов. Такая случайная установка сама по себе не является достаточным основанием для отказа от спортивного напольного покрытия. 

Рекомендации MFMA, содержащиеся в этой статье,  не распространяются на установку паркета MFMA (MFMA-PQ) в качестве материала напольного покрытия. 

Расстояние для расширения ("Washer rows")

Древесина является гигроскопичным материалом. Из-за различной температуры и влажности она может выделять или впитывать влагу до тех пор, пока она находится в равновесии с окружающей средой. 

Кленовые полы в Соединенных Штатах Америки испытывают небольшие сезонные колебания влажности в результате нормальных климатических изменений в течение года. Например, за обычный год, кленовый пол в нижней части Мичигана испытывает от 3 до 4 процентов изменения влажности, в зависимости от места. Колебания в 4 процента может привести к расширению/сжатию чуть менее 1/32" для каждой доски шириной 2 1/4" в системе кленового напольного покрытия. 

Для успешного размещения и производительности многие подрядчики оставляют промежуточные пространства для расширения на регулярной основе по всей поверхности пола, чтобы клен мог расширяться в результате обычных сезонных изменений. Промежуточные пространства для расширения (или "washer rows") устанавливаются по усмотрению подрядчика пола на основе содержания влаги в напольном покрытии во время установки и/или обычных ожидаемых изменений в содержании влаги в течение всего года. Хотя обычно используется расстояние 1/16" или 1/8", при пространстве в 1/16" доски пола в процессе расширения будут двигаться меньше, и расстояние для расширения менее заметно. 

Обратите внимание, что расстояние и частота промежуточных пространств для расширения напрямую зависят от времени года, в которое установлен пол, а также от количества времени, предусмотренного в графике строительства на акклиматизацию. Пока у Вас нет точного расписания установки от основного подрядчика, трудно высчитать точное  расстояние для расширения/сокращения, которое должно быть предоставлено. 
Древесный наполнитель
Как правило, MFMA не рекомендует использовать заполняющий материал вдоль боковых соединений кленового пола, несмотря на физические свойства досок кленового пола и общедоступные кленовые наполнители. 

Древесный наполнитель, как правило, не расширяется и не сжимается вместе с окружающей древесиной. Когда деревянный пол расширяется, наполнитель может препятствовать естественным движениям прилегающих досок и привести к необратимому повреждению краев этих досок. Когда деревянный пол сжимается, наполнитель может сместиться и вызвать проблемы внешнего вида и безопасности. Небольшое заполнение точечных узлов и торцевых трещин, в целом, приемлемо, так как гораздо менее вероятно, что наполнитель в этих местах может сместиться в системе спортивного напольного покрытия. 

См. также 

Основные проблемы по приготовлению к установке 

Основные проблемы по эксплуатации после установки  

Основные проблемы по эксплуатации после установки

Поздравляем с установкой кленового пола самого высокого качества. Клен MFMA является одним из самых прочных и долговечных материалов, что делает его идеальным для большинства поверхностей пола. Простое техническое обслуживание будет поддерживать Ваш пол в хорошем состоянии в течение многих лет. Информация на этой странице касается часто задаваемых вопросов и проблем владельцев, кто уже установил пол. Если у Вас есть конкретный вопрос, пожалуйста, смотрите нашу рубрику  “Часто задаваемые вопросы” или свяжитесь с нами.
Неровности
Неровности, в очень умеренной форме, достаточно широко распространены на новом установленном полу, на котором в процессе шлифования использовались шлифовальный станок с барабаном или скользящий шлифовальный станок. 

MFMA не предлагает служебных инструкций или спецификаций по возникновению или частоте неровностей на новом установленном полу MFMA. Как правило, незначительные неровности появляются в разных местах на многих установленных полах. Их принято считать чрезмерными, если контрольный осмотр отмечает заметные неровные или выдолбленные участки в напольном покрытии. 

Существуют различные причины возникновения неровностей. Самая распространенная причина - это использование шлифовального станка с барабаном или скользящего шлифовального станка на поверхности со встроенным уровнем "ровнять". Эти неровности отличаются от шероховатостей между слоями отделки, которые, как правило, видны, когда освещение уменьшается, и наблюдается угловое отражение. 

Желательно обеспечить полирование между слоями для надлежащего прилипания последующих слоев отделки, и фактически это требуется в соответствии с некоторыми гарантиями производителей отделки. Внешний вид напольного покрытия в таких случаях похож на только что отполированный воском черный автомобиль - если смотреть под определенным углом при определенных условиях освещения, то эти неровности видны. 

Неровности этого типа не повреждают поверхность и не ухудшают качество производительности системы. Как правило, они исчезнут вскоре после того, как со временем отделка на маслянистой основе будет меняться на янтарный цвет. 

Темпы окрашивания в янтарный цвет варьируются от продукта к продукту, но большинство изменений цвета будет происходить между 6 и 15 месяцами после первоначального нанесения. Тем не менее, отделочные материалы на водной основе со временем не окрашиваются в янтарный цвет, и если Вы считаете, что неровности присутствуют, все проверьте и свяжитесь с Вашим установщиком пола. 

Деформация в чашеобразную форму и выпуклость
Деформация в чашеобразную форму и выпуклость появляются в результате чрезмерной влаги в кленовом полу. 

Влага способствует расширению изделий из дерева. Из-за клетчатой структуры пиломатериалов кленового напольного покрытия, расширение происходит в основном по ширине каждой доски. Когда доски в системе кленового напольного покрытия впитывают достаточное количество влаги, чтобы расшириться и занять все доступное горизонтальное пространство для расширения, отдельные доски будут расширяться вверх по краям, вызывая состояние поверхности, широко известное как деформация в чашеобразную форму. Деформация в чашеобразную форму вызывается дисбалансом влаги в кленовом напольном покрытии - содержание влаги в каждой доске пола внизу выше, чем на поверхности. 

Деформация в чашеобразную форму – достаточно серьезная проблема,  еще может появиться состояние, известное как "остаточная деформация при сжатии". Остаточная деформация при сжатии возникает из-за сильного давления при расширении от избыточной влаги, вызывая столкновение отдельных досок друг на друга. Отдельные клетки по краям каждой кленовой доски деформируются или разрушаются, в результате чего появляются чрезмерные трещины и неровные края при возвращении материала в нормальное состояние. 

Выпуклость – это состояние, противоположное деформации в чашеобразную форму. Центральная часть каждой доски пола находится выше ее краев. Причиной выпуклости иногда является  дисбаланс влаги, который появляется на поверхности пола из-за протечек крыши, разливов воды или неправильных процедур технического обслуживания. Тем не менее, выпуклость, чаще всего, вызывается шлифованием  пола, деформированного в чашеобразную форму, до того, как содержание влаги в напольном покрытии нормализуется. 

Шлифование пола, когда он деформирован в чашеобразную форму, ведет к уменьшению материала напольного покрытия по краям каждой доски. Когда вся лишняя влага выйдет из материала напольного покрытия, клен вернется к своему плоскому состоянию – за исключением тех участков, где края досок были отшлифованы, оставив пустоты по краям каждого участка пола. 

Иногда незначительная деформация в чашеобразную форму и/или выпуклость может произойти естественно, что является приемлемым. Сторона "коры" кленового бревна будет сжиматься/расширяться больше, чем центральная часть кленового бревна, и это небольшое расширение/сжатие более заметно в районах страны, где существуют значительные сезонные изменения влажности, и на полах с более широкими досками клена. 

MFMA и все ее члены опубликовали спецификации, которые предписывают оптимальную температуру и влажность для обеспечения надлежащей производительности напольного покрытия и уменьшения вероятности развития деформации пола в чашеобразную форму или выпуклости пола. 

MFMA рекомендует поддержание комнатной температуры от 55 до 75 градусов и относительной влажности в помещении между 35 и 50 процентами круглый год. Если материалы напольного покрытия правильно приспособлены, колебания относительной влажности 15 процентов в помещениях не окажут негативного влияния на клен. Чрезмерное сокращение и/или расширение может произойти при изменении относительной влажности в помещении свыше 15 процентов. 
"Мертвая зона"

Простым языком, "мертвые зоны" представляют собой места на спортивных полах, где нагрузка от мяча заметно меньше, чем на большей части остальной поверхности. Многие системы кленовых полов создают вибрации и звуковые вариации, когда баскетбольный мяч отскакивает в разных местах. Часто места, где наблюдаются вибрации и изменения звука, по ошибке называют "мертвыми зонами". При условии, что мяч отскакивает на достаточно равномерную высоту на территории всего пола, места, где присутствуют вибрации и изменения звука, как правило, не квалифицируются как настоящие "мертвые зоны". 

Беспокойство по поводу "мертвых зон", чаще всего, выражается из-за изменяющейся конфигурации основания пола. Пол с воздушной прослойкой часто демонстрирует изменения звука и вибраций из-за структуры компонентов основания пола. Отскоки мяча могут повлиять на всю конфигурацию основания пола в связи с сезонными изменениями содержания влажности в напольном покрытии, и в результате этого расширения/сжатия системы. Для настоящих "мертвых зон" не распространено перемещаться или исчезать, так как система напольного покрытия приспосабливается к сезонным изменениям уровня влажности - независимо от основания пола, установленного в помещении. 

Как определить наличие настоящих "мертвых зон" на полу? На протяжении многих лет MFMA и вся индустрия спортивных полов придерживались теста  отскоков мяча Уилсон Спортс Гуд в качестве стандартного для определения наличия "мертвых зон" на полу. С развитием контроля производительности для систем напольных покрытий, метод тестирования Уилсона был заменен в качестве стандарта для определения “мертвых зон”. 

Сейчас MFMA признает международный метод DIN #18032 Часть 2 в качестве стандартного испытания по ряду вопросов, касающихся производительности спортивных полов. Более простыми словами, стандарты DIN используют бетонный пол в качестве основы для измерения производительности отскоков мяча, и сравнивают отскоки на всех инженерных поверхностях в процентном соотношении по сравнению с результатами на бетонном полу. Специализированное оборудование используется для определения времени между ударами мяча в нескольких местах по всей поверхности спортивного пола, а расчеты основываются на полученных данных, давая в результате суммарный бал для пола. Отклонения от суммарных данных определяют наличие настоящих "мертвых зон". 

Большинство сотрудников заводов MFMA могут предоставить суммарный бал отскоков мяча, полученный испытательным путем, по запросу за плату для проведения тестирования пола, где есть вероятность наличия "мертвых зон". 

Окрашивание отделки в янтарный цвет
Группа уретановых маслянистых материалов для отделки (чаще всего, используемых на кленовых полах для баскетбола, различных целей и сцены), имеют тенденцию с течением времени окрашиваться в янтарный цвет. Сроки и степень окрашивания зависят от продукта, но, как правило, наибольшее изменение цвета отделки происходит между шестым месяцем и окончанием первого года службы. 

В случае ремонта замененные доски будут казаться светлее других досок, которые изменили свой цвет на янтарный из-за существующей маслянистой отделки. Степень несоответствия будет зависеть от времени и количества слоев отделки на первоначальном полу. Изменения цвета отделки на отремонтированном полу следует ожидать сразу же после завершения ремонта. Большинство отремонтированных участков начнет сливаться с окружающим полом через несколько месяцев и со временем станет совсем незаметным. 

MFMA рекомендует обратиться к производителю отделочных материалов по поводу истории производительности конкретного продукта. Как правило, MFMA не рекомендует подкрашивание отремонтированного участка под цвет существующего пола, и не рекомендует окрашивание кленового пола при любых обстоятельствах. 

Вихревые следы
Вихревые следы, в очень умеренной форме, достаточно широко распространены на новом установленном полу, на котором в процессе шлифования использовалась дисковая шлифовальная машина. 

MFMA не предлагает служебных инструкций или спецификаций по возникновению или частоте вихревых следов на новом установленном полу MFMA. Как правило, незначительные вихревые следы появляются в разных местах на многих установленных полах. Их принято считать чрезмерными, если контрольный осмотр отмечает заметные неровные или выдолбленные участки в напольном покрытии. 

Существуют различные причины возникновения вихревых следов. Самая распространенная причина - это использование дисковой шлифовальной машины. Эти следы отличаются от шероховатостей между слоями отделки, которые, как правило, видны, когда освещение уменьшается, и наблюдается угловое отражение. 

Желательно обеспечить полирование между слоями для надлежащего прилипания последующих слоев отделки, и фактически это требуется в соответствии с некоторыми гарантиями производителей отделки. Внешний вид напольного покрытия в таких случаях похож на только что отполированный воском черный автомобиль - если смотреть под определенным углом при определенных условиях освещения, то эти следы видны. 

Вихревые следы этого типа не повреждают поверхность и не ухудшают качество производительности системы. Как правило, они исчезнут вскоре после того, как со временем отделка на маслянистой основе будет меняться на янтарный цвет. 

Темпы окрашивания в янтарный цвет варьируются от продукта к продукту, но большинство изменений цвета будет происходить между 6 и 15 месяцами после первоначального нанесения. Тем не менее, отделочные материалы на водной основе со временем не окрашиваются в янтарный цвет, и если Вы считаете, что присутствуют вихревые следы, все проверьте и свяжитесь с Вашим установщиком пола. 
Шелушение/Отслаивание отделки
Шелушение/отслаивание отделки, в очень умеренной форме, достаточно широко распространено на новом установленном полу, который испытывает большие колебания уровня влажности. Это состояние чаще всего развивается на окрашенных участках кленовой поверхности. 

MFMA не предлагает служебных инструкций или спецификаций по возникновению или частоте шелушения/отслаивания отделки на новом установленном полу MFMA. Шелушение/отслаивание отделки может быть результатом расширения/сжатия системы напольного покрытия из-за сезонных изменений уровня влажности, что приводит к трещинам в отделке окрашенных участков, так как кленовый пол приспосабливается к сухим условиям в помещении во время отопительного сезона. 

"Эластичные" свойства многих отделочных материалов, как правило, ограничены из-за нанесенных на них менее "эластичных" красок линий разметки. В первый отопительный сезон, новый кленовый пол, как правило, будет сжиматься больше, чем в последующие годы в таких же условиях окружающей среды. Данные о производительности Министерства сельского хозяйства США (USDA) подтверждают эти физические характеристики у всех лиственных пород. 

Если в помещении во время первого отопительного сезона условия предполагаются суше средних, то сжатие выше нормы может привести к определенному разрушению краски на соединительных элементах клена и последующему шелушению или отслоению отделки поверхности на этих участках, независимо от методов нанесения материалов для герметизации, нанесения разметки и отделки. Аналогичные условия для отделки пола могут возникнуть и если используются ленты или бумага для декалькомании. 

Кленовый пол во время своей службы приспосабливается к окружающей среде. Как правило, наибольшее расширение/сжатие происходит в течение первых 18-24 месяцев срока службы пола. Ассоциация производителей кленовых напольных покрытий (MFMA) рекомендует поддержание относительной влажности в помещении от 35 до 50 процентов, и температуры воздуха от 55 до 75 градусов круглый год. 

Ограничивая значительные колебания атмосферных условий в помещении, владельцы полов и руководители предприятий могут уменьшить расширение и сжатие системы напольного покрытия. Если материалы напольного покрытия правильно приспособлены, колебания относительной влажности 15 процентов в помещениях не окажут негативного влияния на клен. Чрезмерное сокращение и/или расширение может произойти при изменении относительной влажности в помещении свыше 15 процентов. 
В зданиях, где нет в наличии кондиционера или оборудования для регулирования влажности, многие руководители используют вентилятор для циркуляции или вентиляционную систему. В некоторых помещениях для вентиляции используются окна или двери коридора, которые можно открыть, для улучшения циркуляции воздуха. 
В помещениях без надлежащего оборудования системы вентиляции и кондиционирования воздуха или в "закрытых" помещениях без вентиляции в течение длительного периода времени (летних каникул) более вероятно развитие проблем с полом, непосредственно связанных с окружающей средой. Шелушения и/или отслаивание отделки пола в результате расширения/сокращения может быть сведено к минимуму путем тщательного контроля и корректировки внутренней среды в помещении, особенно в течение первого года после установки. 

Скрип пола
Скрип и "треск" пола, как правило, появляются в результате взаимодействия между выступами и шпунтами в прилегающих рядах досок пола. Материал выступов и шпунтов соприкасается во время использования объекта, создавая скрипящие и трескающие звуки при нагрузке или разгрузке поверхности. 

Кленовое напольное покрытие - это гигроскопичный материал. При влиянии различной температуры и влажности клен высвобождает или впитывает влагу, пока он находится в равновесии с окружающей атмосферой. Это экологическое взаимодействие вызывает расширение или сжатие отдельных досок пола. 

Регулярные сезонные движения системы напольного покрытия в сочетании с использованием помещения в определенное время в течение года может привести к развитию скрипа и "треска" на отдельных участках, когда меняется связь между выступом и шпунтом в соседних досках. 

Невозможно гарантировать, что в какой-либо системе деревянного пола не появятся скрипы или "трески" в результате обычного сезонного расширения и сжатия. Благодаря требованиям устойчивости и конфигурации нескольких слоев в основании пола некоторые системы имеют тенденцию к развитию скрипа и "треска" более регулярно и в определенное время года, чем другие системы. Расширение/сокращение, а как результат и трудности со скрипом/треском могут быть минимизированы путем поддержания постоянной среды в помещении. 

Ассоциация производителей кленовых напольных покрытий (MFMA) рекомендует поддержание температуры воздуха от 55 до 75 градусов и относительной влажности в помещении от 35 до 50 процентов круглый год. Если материалы напольного покрытия правильно приспособлены, колебания относительной влажности 15 процентов в помещениях не окажут негативного влияния на клен. Чрезмерное сокращение и/или расширение (и в результате скрип/треск) может произойти при изменении относительной влажности в помещении свыше 15 процентов. 

Решить проблему шумных полов поможет нанесение талька на участки случайных скрипов или треска, или установка дополнительного механического крепления (облицованное и закупоренное) в местах постоянного скрипа. Данные меры не могут быть применены  с определенными системами подвижного пола. 

"Панелизация"

"Панелизация" это состояние, при котором в некоторых местах между досками пола развиваются большие трещины, в то время как прилегающие доски остаются плотно соединенными вместе без видимого разделения. "Панелизация" (или "изгиб по краям"), безусловно, не новая проблема. Однако, она приобретает все большее внимание, так как новые правила по летучим органическим соединениям (V.O.C.) Агентства по охране окружающей среды (EPA) начали влиять на наличие традиционных маслянистых продуктов для отделки напольных покрытий во многих районах страны. 

Хотя развитие "панелизации", безусловно, не ограничивается одной маркой отделочных материалов или одной конкретной конструкцией основания пола, проблема была наиболее тесно связанна с использованием продукции для герметизации и отделки на водной основе на необработанных кленовых досках в регионах страны, где наблюдается сильное изменение климатических условий влажности. 

MFMA предупреждает установщиков пола и конечных пользователей о том, что использование некоторых отделочных материалов на водной основе вызывает эффект изгиба по краям, что может привести к чрезмерному расхождению некоторых досок пола ("панелизации"). Мы настоятельно рекомендуем конечным пользователям, архитекторам и проектировщикам проконсультироваться со своим установщиком пола и производителем отделочных материалов для получения утвержденных процедур герметизации и отделки необработанных кленовых досок пола с помощью продукции на водной основе. 

Раскалывающийся пол
Древесина является гигроскопичным материалом. Из-за различной температуры и влажности она может выделять или впитывать влагу до тех пор, пока она находится в равновесии с окружающей средой. 

Ассоциация производителей напольных покрытий (MFMA) рекомендует, поддерживать стабильную окружающую среду при поступлении материалов для пола - температуру воздуха от 55 до 75 градусов и относительную влажность в помещении от 35 до 50 процентов. В некоторых случаях, клен должен храниться в помещении, где он будет установлен, в течение некоторого периода времени для акклиматизации. Проконсультируйтесь с Вашим установщиком MFMA для конкретной информации по акклиматизации. 

После установки кленового пола обычно требуется год или два для стабилизации – через полный цикл сезонных изменений. Пол будет продолжать адаптироваться к изменениям окружающей среды во время всего срока службы. 

В зимние месяцы могут появиться усадочные трещины. Эти трещины, как правило, пропадут весной или в  начале лета, так как пол набирает влагу из воздуха. Мы рекомендуем по возможности использовать системы контроля влажности для поддержания надлежащего уровня влажности. 

Если трещины не проходят, а температура поддерживается от 55 до 75 градусов, и относительная влажность воздуха в помещении также поддерживается между 35-50 процентами (или колебания между максимальными и минимальными средними данными составляют не более 15 процентов), сразу обратитесь к Вашему установщику пола или MFMA. 

Плотно покрашенные участки кленового спортивного пола
Кленовый пол является гигроскопичным материалом, который расширяется и сжимается под воздействием влаги, температуры и изменений влажности. Нанесение герметизирующих, отделочных материалов и краски на поверхность установленного кленового пола может замедлить прохождение выбросов влаги между кленовым полом и окружающей средой – эти нанесенные слои не могут остановить пространственные изменения, присущие этому натуральному продукту. 

После того как кленовое напольное покрытие установлено, отшлифовано,  загерметизировано, покрашено и отделано, в течение летних месяцев в клене, как правило, наблюдается самое большое в году содержание влаги в большинстве регионов США. С наступлением зимы воздух становится суше, а температура наружного воздуха ниже. Такие изменения в окружающей среде обычно становятся причиной сжатия отдельных досок пола. При этом, на плотно окрашенных  досках пола (баскетбольная разметка, боковые линии и места с некоторыми знаками) трещины, как правило, более заметны из-за  визуального контраста между ними и плотно окрашенным участком. В некоторых случаях, наблюдается шелушение отделки поверхности по краям отдельных покрашенных досок пола, если количество трещин превышает эластичность краски или отделки. Это происходит из-за адаптации древесины к новой окружающей среде. 

Проблемы обновления поверхности

Кленовый пол является гигроскопичным материалом, который расширяется и сжимается под воздействием влаги, температуры и изменений влажности. Нанесение многочисленных слоев герметизирующих, отделочных материалов и краски на поверхность установленного кленового пола может замедлить прохождение выбросов влаги между кленовым полом и окружающей средой. Эти нанесенные слои не могут остановить пространственные изменения, присущие этому натуральному продукту. 

После того как кленовое напольное покрытие установлено, отшлифовано,  загерметизировано, покрашено и отделано, в течение летних месяцев в клене, как правило, наблюдается самое большое в году содержание влаги в большинстве регионов США. Во многих регионах с наступлением зимы понижаются относительная влажность воздуха и наружная температура. Такие изменения в окружающей среде обычно становятся причиной сжатия отдельных досок пола. То же самое можно сказать и о кленовом напольном покрытии, поверхность которого была полностью обновлена во время летних месяцев. Удаленная существующая отделка, которая обычно состоит из нескольких слоев, повышает уровень выбросов и может способствовать более быстрому расширению или сжатию кленового пола, чем это происходило в предыдущие годы, когда многочисленные слои отделки уменьшали количество выбросов и как следствие движение пола.   
Такие изменения во внешнем облике обновленной системы кленового напольного покрытия являются обычными, возникающими в результате адаптации недавно расширенной поверхности клена к новой окружающей среде. Также как и новый установленный пол, обновленный пол полностью адаптируется к окружающей среде через 6-12 месяцев. Последующие расширения и сжатия, как правило, менее выражены.
Катание на скейтборде и роликах

MFMA не рекомендует кататься на скейтборде/роликовых коньках на стандартном спортивном напольном покрытии. Нейлон, пластиковые и металлические колеса могут привести к появлению затираний и царапин на отделке пола. Такая деятельность может уменьшить срок службы отделки, аварии во время такой деятельности могут нанести ущерб кленовому полу. 

Как известно, клен MFMA является предпочтительной поверхностью для использования на катках для роликов. Однако, отделочное покрытие на таких катках отличается от отделки спортивного пола, и клен всегда уложен особым способом (как правило, по шестиугольной или восьмиугольной схеме). Эти небольшие различия в процедуре установки лучше подготавливают поверхность, ориентированную на катание на коньках, чем обычные процедуры, используемые для установки спортивных полов. 

